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CARGO 23:
PROFESSOR DE FISICA

|Nsmugoss ESPECIAIS

@ﬂ . Vocé estd recebendo o seu Cadermno de Questdes, S Para cada questio da Prova Objetiva de Multipla

contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de ' Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de

ktipl lha, das de 01 a 50, em ordem
milipla escolhia, numer ° acordo com o comando da questio. A marcagao de

sequencial. Conﬁra_ @ sequencla. T“f"‘éma de seu ; mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
Cademo de QuestSes antes de iniciar a resolugdo, mente, a resposta da questao.

assim como o nlimero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de

repeticio ou auséncia de questdio ou pagina. ' O tempo maximo disponivel para realizacéo da prova

é de 3h30 (irés horas e trinta minutos), j& incluido o
tempo destinado a identificagfio e ao preenchimento
do Cartio Resposta.

. - Vocé deve conferir, na capa do Cadermo de Questdes
* @ no rodapé das paginas internas, o nivel e o cargo a
Vi que o Cademo de Questdes se refere. Caso vocs

i tenha recebido um Cademo de Questdes que ndo
corresponda ac mesmo nivel e cargo descritos no seu

Cart8io Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala e exija 0 Cademo de Questdes cormreto.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato poder4 entregar o seu Caderno
de Questdes e o seu Cartido Resposta, ¢ retirar-se da
salade prova.

Os 3 (trés) Gitimos candidatos sé poderao sair da sala

As respostas das questdes objetivas de multipla
de prova juntos.

;;:: -"‘: escolha do Caderno de Questdes deverfio ser
' | }.; transcritas para o Cartio Resposta com caneta

a esferogréfica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

=

Sera permitido ao candidato levar consigo o Cademo
de Questdes e o Gabarito desde que nos tltimos 30
{trinta) minutos antes do término da prova.

=
=9

‘ATENGAO

e Escrevéno espago apropriado do Cartéio Resposta, com
" asua cahgraﬁa usual aseguinte “frase mestra” de John Ruskin:

- “A qualidade nunca se obtém por acaso; ela &
“sempre o resultado do esforgo mteligente.” o PREFEITURA MUNICIPAL
,_Atranscngéo da “frase mestra"éobngaténaesemré para identificar DE SAO MIGUEL DO GUAMA

-0 Cartdo Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame CONCURSO PUBLICO N° 01/2019

o Pericial Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcrigsio poderé.
S ocaswznara ellmlnag.éo do candldato no presente concurso publloo
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- «@ﬂ LINGUA PORTUGUESA } -

Leia o texto e responda o que for pedido no comando da
questio.

Eu sou o melhor no que fago, mas o que fago
n&o & nada bonito.

Meu pai me chama de Wolverine. E o nosso apelido
secreto.

N&o tenho o queixo quadrado e a baixa estatura do
desenho da Marvel Comics. Muito menos a suiga e o cabelo
alvorogado do autor Huch Jackman, que interpreta o herdi no
cinema. A referéncia fisica ndo contribui para nossas
semelhangas.

Ele me compara ao personagem pelo meu alto poder de
cicafrizagao. Eu me desespero e iogo me [sic] ressuscito, eu caio
elogo levanto.

N2o morro de uma lnica vez. Ndo desisto. Ndo me
entrego mesmo quando ndo vejo a saida. Quando néo ha porta,
au espero no escuro até sera porta.

A ansiedade que me enerva acaba por aumentar minha
vontade de verde novoaluz.

Tenho firia de viver.

N&o ha perda que seja total. Alguém pode me machucar
terrivelmente, mas ndo me leva|...] sei cavar a terra por dentro da
terra. Penso nos filhos, penso nos amigos, penso na literatura e
sigo adiante. Cambalear ainda é caminhar. A chuva lava minha
ferida e o vento seca.

A carne da meméria se recompde de algum jeito. Talvez
seja um excesso de sofrimento na infAncia que me preparou para
o pior no futuro.

Eu sobrevivi a tanta coisa.

I...]

Sobrevivi, vou sobreviver, mesmo que nio acredite na
hora.

S6 ndo entendia onde meu pai enxergava as garras
refrateis de Logan;

-E as garras das maos, pai?

- S&0 as palavras, meu filho. Vocé se defende com a
linguagem ou se agarra nela para ndo morrer.

(CARPINEJAR, Fabricio. Me ajude a chorar. Ric de Jansiro:
Bertrand Brasil, 2014.)

O excerto que ratifica o poder terapéutico do discurso artistico
sobre as pessoas esta em:

A}'E as garras das méos, pai?”.

B)“Vocé se defende com a linguagem ou se agarranela(...)"
C)“Areferéncia fisica ndo contribuiu para nossas semelhangas.”
D) “Tenho firia de viver.”.

§

e

Ao se analisar a regéncia verbal em: “Meu pai me chama de
Wolverine.” & correto afirmar:

A) que chamar tem sentido de invocar.

B) que chamar é niicleo do predicado nominal.

C) que apreposicéo “de” aparece antes do predicativo do objeto.
D) que, nesta acepgdo, o predicativo n&o é obrigatério.

!

O

As figuras de linguagem presentes em: “Tenho firia de viver.”
s&o:

A)Elipse e hipérbole.

B} Hipérbato e pleonasmo.

C)Antitese e paradoxo.

D) Eufemismo e apodstrofe.

!

<)

O termo “de viver” em “Tenho faria de viver.” tem fun¢io sintética
de:

A) sujeito.

B) complemento nominal.

C) objeto indireto.

D) predicativo.

!

&

Ha emprego de sinbnimos em:
A) seca-umedece.

B) machucar-acariciar.

C) morrer-viver.

D) retrateis-murcho.

01

. v . " Texto basico para as questdes 9e 10:
Aleltura? dq excerto: “E 0 nosso apelido secreto.” s6 ndo sugere: “Se alguém Ihe bloquear a porta néio gaste energia com o
A)ambiguidade. confronto procure as janelas”. (Augusto Cury).
B)cumplicidade.
C)intimidade.
D) agressividade.

Depreende-se da leitura do texto sobre c emissor:
A)que é um serresiliente.

B) que € muito autossuficiente.

C)que vé& nainfancia um reflgio acolhedor.

D) que a perda do pai o deprimiu muito.

®
Ao empregar o verbo sobreviver em: “Eu sobrevivi a tanta
coisa.”, o emissor sugere:

A} que tave uma vida amena.

B) que resistiu a grave enfermidade.

C)que, apesar de 6rfao e exilado, sempre foi feliz.

D) que ndo sucumbiu a agdo de continuar existindo.

Na frase, “porta” e “janela” sdo, semanticamente:
A}obstaculos, solugbes.

B)fracasso, facilidade.

C)alegria, tristeza.

D)ataque, vinganga.

Quesﬁo

Iniciando a estrutura com: “Se alguém te bloquear (...)", os
verbos sofreriam modificagbes para:

A) gastes-procures.

B) gasta-procura.

C)gastasse-procurasse.

D) gostaria-procuraria.
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D

Analise as duas assergGes a respeito da educagio como direito
social e arelagio entre ambas.

Na realidade brasileira, os principios de gratuidade e obrigatorie-
dade do ensino se formam extremamente importantes para a
garantia de acesso a escola.

NOENTANTO,

a legislag&o por si s6 ndo é suficiente para que esses principios
se tornem uma realidade nacional, & necessario um conjunto de
fatores com agdes extra e intraescolares que contribuem para o
alcance desse direito.

A) As duas sfio asser¢éo verdadeiras e a segunda € uma justifi-
cativa correta da primeira. ‘

B)As duas sdo0 assergio falsas, ainda que apresentem tematica
semelhante.

C)A primeira é uma assergdo verdadeira, e a segunda é falsa.
D)Aprimeira & uma assergio falsa, e a segunda é verdadeira.

=Dy 12)

Quando a avaliagdo assume uma funcdo diagnostica de
verificacdo da aprendizagem para se detectarem avancos,
imperfeicdes e dificuldades que porventura interferiram no
pracesso de ensino e aprendizagem, para que haja uma
reelaboragdo do trabalho pedagégico, a concepgao sobre o ato
de avaliar pcde ser classificada de:

A) classificatéria.

B)construtiva.

C)excludente.

D) punitiva.

QusstH{E)

Aponte 0 que ndc se pode afirmar sobre a projeto politico
pedagégico:

A) Define a identidade da escola e indica caminhos para ensinar
com qualidade.

B) Apresenta um conjunto de objetivos e metas, bem como os
meios para concretiza-los.

C) Relaciona as atividades educativas necessarias a0 processo
de ensino e aprendizagem.

D) Deve ser completo e inflexivel para apontar com exatid#o e
clareza os rumos da escola.

Sobre a aprendizagem significativa, coloque V para o que for
Verdadeiro e F para o que for Faiso.

{ ) Ocorre quando o individuo consegue relacionar o conheci-
mento curricular a ser aprendido com aquilo que ele ja sabe.

( ) Qindividuo assimila os contetidos repetindo as mesmas pa-
lavras, memorizadas de forma arbitraria.

{ )}Oalunorealiza as atividades propostas, relacionado o conte-
udo estudado com situagbes vividas.

{ )O alunc faz generalizagies e expressa o contedo estudado
com sua prépria linguagem.

Assinale a altemativa com a ordem correta:
A)(V), (V), (F), (F).
B) (F), (V), (V), (V).
C) (V). (F), (V), (V).
D) (V), (F), (V). (F).

Observe as duas assergfes sobre interdisciplinaridade e analise
arelacdoentre elas.

A interdisciplinaridade oferece uma nova postura diante do
conhecimento, uma mudanga de atitude em busca do contexto
do conhecimento, em busca do ser como pessoaintegral.

POIS

Aabordagem interdisciplinar do curriculo visa garantir a constru-
¢&o de um conhecimento fragmentado, mantendo os limites das
disciplinas.

A}Aprimeira & uma assergéo falsa, e a segunda é verdadeira.
B)A primeira é uma assergao verdadeira, e a segunda é falsa.

C) As duas s3o assergdes falsas, ainda que apresentem temati-
ca semelhante.

D)As duas s&o assergdes verdadeiras e a segunda é uma justifi-
cativa correta da primeira.

Marque a alternativa que conceitue corretamente o components
doprocesso de ensino "Meios™:

A) séo os elementos da sala de aula que estimulam o respeito do
aluno ao professor. Podem ser classificados em espirituais e
materiais.

B) s&o os elementos do ambiente escotar que oferecem suporte
material a4 aprendizagem do aluno. Podem ser classificados em
humanos e legais.

C) sd@o os componentes do ambiente familiar que oferecem
estimulo e/ou podem favorecer 4 educacgéo do aluno. Podem ser
classificados em emocionais e afetivas.

D) sé@o os componentes do ambiente escolar e da sala de aula
que oferecem estimulo e/ou podem favorecer 4 aprendizagem
do aluno. Podem ser classificados em humanos e materiais.

Questio @

No que se refere ao papel da afetividade nas praticas escolares,
podemos afirmar que:

I- a afetividade est4 relacionada com a qualidade das interagdes
entre os sujeitos.

II- as interacdes afetivas em sala de aula influenciam o desempe-
nho e a aprendizagem do aluno.

lil- incentivar os sujeitos a avangarem na execugéo das ativida-
des é uma manifestacéo de afetividade.

IV- os alunos se sentem desmotivados quando os professores
apontam caminhos para possiveis solugdes diante de suas davi-
das e dificuldades.

A) Estéo corretas apenas as assertivas |}, il e IV.
B) Estéo corretas apenas as assertivas |, ll elll.
C) Estéo corretas apenas as assertivas I, lile IV,
D) Estéo corretas todas as assertivas.

Com base no conceito de zona de desenvolvimento proximal de
Vigotsky (1994), o professor deve:

A) procurar intervir sempre que necessério a elevagio da
qualidade da aprendizagem.

B} exigir que as atividades sejam realizadas pelos alunos sem a
ajuda de outras pessoas.

C) submeter o aluno a condigdes ideais de estudo e esperar que
ele faga seu préprio caminho.

D) esperar pelo nivel de desenvolvimento adequado para a
: viabilizag&o de processos de aprendizagem.

TAETILILEITISNEGY CARGO 23: PROFESSOR DE FiSICA
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De acordo com a perspectiva de Jean Piaget, quando uma:
crianga (7 a 11 anos de idade) apresenta desenvolvimento da ;
nogdo de tempo e espago e capacidade de abstracéo da:
realidade, mas ainda depende do mundo concreto para chegara |
abstragfo, essa crianga encontra-se em que estagio do

desenvolvimento?

A) Sensério-motor.

B) Pré-operatério.

C) Operatério concreto.
D) Operatorio formal.

Sobre a Avaliagdo Nacional do Rendimento Escolar - Prova Bra-
sil pode-se afirmar que:

A) é uma avaliagio censitaria bianual destinada aos alunos do
5° ano (42 série) € 9° ano (8 série) do Ensino Fundamental de
escolas ptiblicas.

B) a avaliagdo produz informagdes sobre os niveis de aprendiza-
gem em diferentes disciplinas: Lingua Portuguesa, Matematica,
Histéria e Ciéncias.

C) os dados obtidos com a Prova Brasil servem apenas de subsi-
dio para diagndstico, reflexdo € planejamento do trabalho peda-
gogico daescola.

D) a elaboracgao e a aplicagédo da Prova Brasil séo de responsabi-
lidade das secretarias municipais e estaduais de educagao.

INFORMATICA
TN 21)

Uma instituic8o de ensino superior (IES) esta levantando alguns
dados dos professores que trabalham nessa |ES para saber
suas respectivas titularidades. Esses dados foram colocados em
uma planilha do Exce! 2007, verséo portugués em sua instalagéo
padrio, de acordo com a planilha seguinte:

: A B
1 TitulacSes | '_ Qll_a_ntlc_l;d&
2 Graduagio 10
3 Especializaglo 7
4 Mestrado 5.
5 Doutorado 2
6 Total

Marque a alternativa correta que contém a férmula colocada na
célula B6 sobre docentes:

A} O total de Graduacio e Mestrado é 15, de acordo com a
formula=SOMA(B2:B4)

B) O total de Graduagio e Doutorado é 12, de acordo com a
formula =SOMA(B2:B5)

C) O iotal de titulagbes é 24, de acordo com a foérmula
=S0OMA(BZ2;B5)

D) O total de Mestrado e Doutorado é 7, de acordo com a formula
=SOMA(B4,B5)

Questio @

Marque a afternativa correta com rela¢cdo ao Microsoft Word
2010, versio portugués em sua instalagéo padrao:

A} O Pincel de Formatagfio pinta, na cor escolhida, o texto
selecionado de um determinado trecho do documento.

B) Se um documento possuir 5 paginas, a selegéo de impressao
1-3;5 ira imprimir um total de 4 paginas.

C) Uma pagina ndo pode ter o seu layout ajustado para o modo
retrato ou modo paisagem.

D)Atecla de atatho Ctri+Aserve para abrir um novo documento.

Uma secretaria de uma empresa de informatica registrou em um
sistema de anotagdes ¢ numero de atendimentos feitos pelos
profissionais de tecnologia daquela empresa, por turnos, de
acordo com a planitha seguinte:

A B c
1 Tumo Qtde. Atendimentos
2 :Manh3 55
3 intermedidrio 33
4 ‘Tarde A0
5 Noite 20
3 I
7 i

O programa utilizado foi o MS Excel 2010, verséo portugués em
sua instalacio padrio. O valor exibido na célula C6, depois de
preenchida com aférmula =MENOR(B2:B5;4), sera de:

A)55

B)33

C)40

D)20

Com relagéo aos conceitos basicos de seguranca da informa-
¢do, marque a alternativa correta:

A) A assinatura digital de um documento eletronico garante a
veracidade das informagdes nele contidas.

B) LUima ameaga para um computador é um ataque realizado com
sucesso a uma vulnerabilidade existente nesta maquina.

C) Criptografia € uma técnica que embaralha a informagéo por
meio de algoritmos, fazendo com que a informagéo se torne legi-
veis paraterceiros.

D) Uma politica de seguranca consiste em um conjunto informal
de regras a serem seguidas apenas por aqueles técnicos res-
ponsaveis pela Tl da empresa, néo se estendendo aos demais
funcionarios.

QuestioHED)

Um usuario deseja utilizar um browser de internet em uma /an
house. O programa disponivel & o Mozilla Firefox, utilizado em
um Windows 10 BR. Para que este usuario navegue de forma
segura, & aconselhavel que ele utilize a forma privada. Qual a
tecla de atalho que utiliza tal navegagéo?

A) CTRL+N

B) CTRL+T

C)CTRL + Shift + P

D) CTRL+P

Responda as questdes 26 e 27 conforme as determina-
gOes estabelecidas pela Lel Municipal n.” 255, de 30 de
outubro de 2013.

(26)
A Ouvidoria Geral do Municipio — OGM, ¢rgdo de apoio,
assessoramento e fiscalizagio, tem por finalidade desenvolver,
entre oulras, as seguintes fungdes:

I- receber as reivindicagdes dos usuérios dos servigos plblicos;
{I- controlar a eficiéncia da administragéo publica e a satisfagéo
do usuario (municipe);

lll- promover comunicagao facil, 4gil, burocratizada e confiavel
entre o cidadao e o Poder pablico.

Apds a leitura dos itens, marque a alternativa correta:

T Ia L 1at a0y CARGO 23: PROFESSOR DE FiSICA
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A}Apenasositens| e |l estdo corretos.
B)Apenas os itens | e lll estao corretos.
C)Apenas os itens il e I}l estdo corretos.
D) Todos ositens estédo comretos.

Compdem a estrutura organica da Secretaria Municipal de
Educagéo, exceto:

A) Secretario Adjunto.

B)Assessoria Contabil.

C) Departamento de Ensino Juridico.

D) Diretoria de Logistica e Tecnologia.

As questoes 28 e 29 devem ser respondidas conforme o
previsto na Lel Municipal n.* 311, de 05 de cutubro de
2015.

Quesﬁo

O Plano de Cargos, Carreira e Remuneracgéo da Rede Publica
Municipal de Ensino de S#o Miguel do Guama objetiva a
qualificagéo profissional continua e a valorizagédo dos
Trabalhadores em Educagio através de remuneracéo digna e,
por consequéncia, a melhoria do desempenho e da qualidade
dos servigos prestados a populagio do Municipio, baseado nos
seguintes objetivos, principios e garantias, exceto:

A) reconhecimento da importancia da carreira pablica e de seus
agentes.

B) avango na Carreira, através da progressdo horizontal e
vertical.

C) a exclus#o do servidor na elaboragao e execugdo do Projeto
Politico Pedagégico da Escola.

D) liberdade de ensinar, aprender, pesquisar e divulgar o
pensamento, a arte e 0 saber, dentro dos ideais de democracia.

Além do vencimento e demais vantagens na Lei Complementar
n.° 001/1994, o trabalhador em educagao far4 jus as seguintes
gratificacdes, dentre outras:

I- pelo exercicio da fungéo de dire¢io ou vice-diregio de unida-
des escolares;

II- pelo exercicio da fung¢do de Secretario de unidade escolar:

ill- pela Regéncia de Classe,;

IV- pela escolaridade e titulagio.

Estédo corretas apenas as afirmativas:

A)lell.

B)llelll.

C)hllelv,

D)L L IelV.

(30
Sobre as penalidades previstas Lei Complementar Municipal
n.”001/1994, apenas ndo se pode afirmar:

A) Na aplicagdo de penalidade, sero inadmissiveis as provas
obtidas por meios ilicitos.

B) O servidor indiciado em processo administrative podera ser
exonerado, salvo se ndo for comprovada a sua inocéncia.

C) Ao servidor punido com pena disciplinar & assegurado pedir
reconsideracéo e recorrer da decis3o.

D) O servidor, enquanto suspenso, perdera os direitos e vanta-
gens de natureza monetaria, exceto o salario-familia.

e WWWL.CEtaPDGECOMLDY -
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(31)
O sistema internacional de unidades, mais conhecido como Si, &
utilizado para garantir a padronizagio das unidades de medida,
adotando-se uma Onica unidade para cada grandeza fisica.
Indique a alternativa que contém as grandezas fisicas e suas
respectivas unidades representadas corretamente de acordo
com o sistema internacional (Sl).

A) Tempo - segundos (s); massa — quilograma (kg); velocidade —
quilémetro por hora (km/h).

B) Velocidade — quildmetro por hora (km/h); Temperatura - graus
Celsius (°C); Corrente elétrica—Ampére (A).

C) Peso — quilograma (kg); Energia — Joule (J); Press#o — Pascal
{Pa).

D) Comprimento - metro (m); Tempo - segundo (s} e Temperatura
-Kelvin (K)
(32)
A escolha de um chuveiro adequado para seu banheiro deve
obedecer as condigdes de presséo, sendo a mesma associada
as condigbes de instalagdo da caixa d'agua. Considere a
situagéo esquematica disposta na Figura 1, em que chuveiros

idénticos foram instalados em cada um dos andares. Em qual
dos andares, a agua sai com menor pressao?

Figura 1

A)4°
B)3°
c)2°
D)1°

)

Uma das evidéncias do comportamento corpuscular da luz é o
efeito fotoelétrico, que consiste na emissao de elétrons quando
estes sdo atingidos pela luz ou por outras radiagdes
eletromagnéticas, suas aplicagfes estéo por toda parte, como
em residéncias, shopping, prédios, entre outros. Qual das
alternativas a seguir mostra aplicagbes do efeito fotoelétrico?

A) Sonar de embarcagao.

B) Sensor de presenca.

C)Radar de velocidade.

D) Formagé&o de cores em bolhas de sabZo.

ISR TIITA Y CARGO 23: PROFESSOR DE FiSICA

PREFEITURA MUNICIPAL
DE SAQ MIGUEL DO GUAMA

Pagina 04/07

S L T L

S b0 21 e A PR o i renit wages o, T i e A




Questio @

O espectro luminoso, ao atravessar um prisma de vidro,
decompde a luz branca proveniente do sol, gerando as cores
presentes no arco-ins. A Figura 2, a seguir, mostra o fendmeno :

de forma esquematica:

Figura 2

Luz Branca

SE<EE =~

Prisma de vidro

De acordo com o esquema, & correto afirmar gue:
A)acoramarelaéolV.

B)acorvermelhaéoVH.

C)acoramarelagolll.

D)acorvioletaél.

(T=N(35)

Trés cargas elétricas +3Q, -2Q e -Q estdo sobre as superficies
gaussianas: S1, 52 e S3, respectivamente. Sendod, o fluxo
eiétrico sobre a superficie 1, para as superficies 2 e 3, tem-se $.
ed,. Baseado na Figura 3, é correto afirmar que:

Figura 3

A) |01 > 12l > [ds]
B) 1§11 = 192l = ¢l
C) 11l < Izl < Il
D) id1l < i3l < |¢2}

(36)
As miragens sdo fendmenos luminosos provocados pela
diferenga de densidade do ar. Este fendmeno pode ser melhor
entendido:

A)pelainterferéncia da luz.

B) pela difragao da luz e polarizagio da luz.

C)pelarefracio daluz ereflexdo daluz.

D) reflex&o da luz e interferéncia daluz.

A fim de estudar a estabilidade no movimento de veiculos
automotores pesados, um professor usa uma carreta de
brinquedo e deposita areia sobre o brinquedo até que este fique
totaimente carregado. Para aferir sua massa, ele utiliza uma
balanca, registrando 5,0 kg de massa. Ao realizar os testes no
laboratério, ele amarra a carreta sobre uma esteira e monitora
seu processo de aceleragdo em fungio do tempo, obtendo o
seguinte comportamento grafico:

L 6,0

~-_wiw.cetapnet.com.br -

a (mis?)

-

3.0

r(s—)

Com base no texto e no resultado dos experimentos, é possivel
concluir que a forga resultante maxima de:

A) 30 N foi obtidaentre os instantes0a 2,0 s.

B) 15 N foi obtida entre os instantes 0a 2,0 s.

C) 30 N foiobtida entre os instantes 2,0a6,0 5.

D) 15 N foi obfida entre osinstantes 2,0a6,0s

Uma esfera de densidade 0,8 g/cm® é totalmente imersa até o
fundo de um tanque contendo Agua. Sendo a densidade da agua
1,0 9Icm“ e admitindo a aceleracéo da gravidade local igual a 10
m/s®, a aceleragio de subida desenvolvida pelo corpo vale:

A) 25 m/s’

B)2,5m/s’

C)2m/s’

D)12,5 m/s’

Em uma aula, usando um simulador de langamento, ¢ professor
de fisica mostra a influéngcia que a resisténcia do ar causa no
trajeto de bolas. Usando bolas de mesmo tamanho e massa,
langadas com a mesma velocidade e mesmo angulo, nota-se a
diferenca em suas trajetorias, como pode ser visualizado pela
Figura 4

0 2,0 40 6,0 8.0

Figura 4
sem resisfén wict do ar

- _' ... com resisténtia do v )

“» o

No ponto Q assinalado na trajetéria, em que é considerado a
resisténcia ar, indique a alternativa em que as forgas
atuantes estfic corretamente representadas:

R

B)
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GITEEDY (40)

Um corpo de massa m estd preso a uma mola ideal de constante
elastica k, sobre uma superficie sem atrito. Ao deformar a mola
em umvalor x, ele realiza um movimento harménico simples com
periodo T.

R e T

MR NN YN R 3 )
RARERRERRELE "_.0
tmomi s o e ot et O sttt e e Lo
]
1
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1HERN o gm
: R,/

Qual das alternativas a seguir & possivel admitir?

A) Trocando a constante elastica por outra quatro vezes maior e
deformando x a nova mola, o corpo oscilard com periodo duas
vezes menor.

B) Duplicandc a deformag&o da mola, o periodo duplica.

C) Trocando apenas a massa por outra duas vezes maior e
deformando x a mola, o corpo oscilard com periodo duas vezes
menor.

D) Reduzindo pela metade a deformacgéio da mola, o periodo
duplica.

== 41)
“A blssola € um instrumento essencial para sobrevivéncia na
selva, desde que esteja associada a um mapa topogréfico de
boa qualidade da area em que vocé estiver. Saber como usar
uma blssola é uma garantia de que vocé nunca estard perdido.”
Aorientagso, utilizando bissolas, ocorre de forma que:

A) o norte magnético da bussola aponta para o norte geogréfico
terrestre, pois o norte magnético terrestre esta aproximadamen-
te no norte geografico da Terra.

B) o sul magnético da biissola aponta para o norte geografico
terrestre, pois o norte magnético terrestre esta aproximadamen-
te no norte geografico da Terra.

C) o norte magnético da bussola aponta para o sul geografico
terrestre, pois o norte magnético terrestre esta aproximadamen-
te no norte geografico da Terra.

D) o norte magnético da bussola aponta para o norte geogréfico
terrestre, pois o sul magnético terrestre est4 aproximadamente
no norte geografico da Terra.

- - -
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=N 42)
Uma pessoa tem dificuldade de enxergar com nitidez objetos
situados a 50 cm de seus olhos. O defeito de vis&io dessa pessoa
e a vergéncia das lentes corretivas para este defeito correspon-
dem, respectivamente, a:

A)hipermetropia, 2 di.

B) miopia, -0,5di.

C) miopia, -2 di.

D} hipermetropia, - 2di.

— ~{ www.cetapnet.com.br )

Y43

Para demonstrar a associagéo de resistores, um professor faz a
montagem de dois circuitos de forma diferentes usando
lampadas, fios e bateria, como mostram as Figuras Ae B. Com
iss0, é possivel admitir que:

Figura & Figura B

A} a Figura A corresponde a uma associa¢io em paralelo de
resistores.

B) a Figura B corresponde a uma associagdo em paralelo de
resistores.

C)aFigura B corresponde a uma associagao em série de resisto-
res.

D) as Figuras A e B sdo equivalentes e correspondem a associa-
¢80 em série de resistores.

GuesizoH{)

Em uma experiéncia de fisica utilizando imas e bobinas com um
grupo de alunos, o professor realizou os seguintes procedimen-
tos para demonstrar alei de Faraday:

| — Aproximou e afas-
tou um ima de uma
hobina conectada a
umn voltimetro.

Il - Ligou e desligou
uma bohina fixa den-
tro de outra bobina
conectada a um volti-
metro, sem haver
contato direto entre
aselas.

Il — aproximou e
afastou uma bobina
ligada a uma bateria
de uma bobina
conectada a um volti-
metro.

Alei de Faraday foi constatada em:
A)lell, apenas.

B)lelll, apenas.

C)llelll, apenas.

TSN ITINAGY CARGO 23: PROFESSOR DE FiSICA

D)todas as afirmativas.
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Quéstéo

Uma barra homogénea de comprimento L e massa M, presa em
uma de suas extremidades, foi levemente deslocada da vertical
e calocada para oscilar com pequenas amplitudes, em tormo do
ponto de equilibrio. O periodo de oscilagéio desta barra vale “T~,
em um fugar onde a aceleragdo da gravidade tem intensidade

igual a “g". Qual altemativa expressa a forma correta de se obter i

ovalorde“T"?

Aj
2n -5'—
J3g

B)
2 £
g

C)
2 -%—L-
3g

D)
2r 2_g
3L

Questio

Para estudar o dano que a colisdo com grandes passaros pode
causar a um avido, um engenheiro projeta um canh3o para
efetuar disparos de bolas com massas de 2,0 kg, de modo que
seu deslocamento ao longo do cano do canhéo da seja dado por
x(t) =(9,0x 10° m/s’)f — (8,0 x 10° m/s’) F. Sendo 0,025s o tempo
que a bola leva para atingir o fim do canhéo, pode-se afirmar que
ahola sai comcinética de:

A)4,375KJ

B)8,75KJ

C)90KJ

D)235KJ

s ()

A Figura 5 representa dois rebocadores que aplicam forgas de
mdédulos iguais a “T” sobre um navio de massa “M", arrastando
durante um certo tempo com uma aceleragdo constante “a”.
Desprezando as forgas de resistdncia na agua e fazendo a
aproximacéo cos = 0,5, qual das altemativas representa o valor
da tragio “T” entre as a¢hes das forgas dos rebocadores sobre o
navio?

Figura b

<{<==>

Al 4
EM
1 Maf3
O 2.adM
D) 3
E(&Mﬂ)

fer=o4s)

; Uma bola sdlida e uniforme de diémetro “D” esta presa junto a
i parede tracionada por um fio inextensivel e de massa
i desprezivel cujo comprimento vale “L” | como mosfrado na
| Figura 6 a seguir:

Figura 6

£

i
£

A fim de ser obter uma razéo entre a tragfo na corda e a forga de
compressio que a parede faz sobre a bola, indique a alternativa
que mostra estarelagao:

A)2(D+L)/D

B)D/2(D+L)

C)2D/(D+L)

D)2L/(D+L)

Questao

Um gés ideal com nimero de mols n sofre uma expanséo
isotérmica com temperatura 7, enquanto o volume varia entre os
limites ¥, e V,. Sendo a constante universal dos gases ideais
igual a R, logo, o trabalho realizado peio gas pode ser calculado
por:

Al s (v,
B) (V )
nRT In| ==
\n
C) V.
Ti i
& (Vl]
D) | nRT
;1)

V50,

Um inventor afirmou ter desenvolvido um novo modelo de maqui-
na térmica, cujo desempenho atinge a marca de 80% da que
poderia ser previsto pela méquina de Caimot, a maquina anunci-
ada opera em ciclos entre as temperaturas 27°C e 477°C, Base-
ado nas temperaturas de operagéo desta maquina, é possivel
afirmar que:

A) oinventor estd mentindo, pois de acordo com os valores arnun-
ciados de temperatura de operagéio desta maquina, ela viola a
segunda lei da termodinémica.

B) esta méquina & viavel, porém ela desperdica 40% do calor
proveniente da fonte quente.

C) esta maquina & viavel, pois ela consegue converter 40% do
calor proveniente da fonte quente em trabatho.

D) esta maquina é viavel, pols ela aproveita 50% do calor prove-
niente da fonte quente.
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